
                             绝密 ★ 考试结束前

浙江省2014年10月高等教育自学考试

统计学概论试题
课程代码:05087

  请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项:

  1.答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

  2.每小题选出答案后,用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动,用橡

皮擦干净后,再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。

一、单项选择题(本大题共10小题,每小题1分,共10分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸”的相

应代码涂黑。错涂、多涂或未涂均无分。

1.某地区全部商店作为总体,每一商店为总体单位,则该地区全部商品零售额为

A.数量指标 B.质量指标 C.数量标志 D.品质标志

2.要了解100名学生的学习情况,则个体是

A.1名学生 B.每一名学生

C.100名学生的学习成绩 D.每一名学生的学习成绩

3.若将居民家庭按人年均收入分成4000以下、4000-5000、5000-6000、6000以上等四组,则

年人均收入分别为4000元与6000元的甲、乙两户,   。

A.甲属于第一组,乙属于第三组

B.甲属于第二组,乙属于第四组

C.甲属于第一组,乙属于第四组

D.甲属于第二组,乙属于第三组

4.企业在岗职工人数与企业总产值

A.都是时点指标 B.前者是时期指标,后者是时点指标

C.都是时期指标 D.前者是时点指标,后者是时期指标
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5.同一资料计算的平均数,有

A.X>XH>XG B.XG>XH>X

C.XH>X>XG D.X>XG>XH

6.平均指标用来说明一个分布的

A.集中趋势 B.离中趋势 C.长期趋势 D.随机趋势

7.抽样调查在确定调查单位时,采用的原则是

A.随意性原则 B.主观性原则 C.客观性原则 D.随机性原则

8.若商品零售额增长10%,零售商品销售量增长5%,则零售物价指数增长

A.5.5% B.4.76% C.15.5% D.104.76%

9.每吨铸件的生产成本(元)与每一工人的劳动生产率(吨)之间的回归方程是

y=270-0.5x,这意味着劳动生产率每提高一个单位(吨),单位成本就

A.提高270元 B.提高269.5元 C.下降0.5元 D.提高0.5元

10.下列属于时期数列的是

A.第一季度产值 B.第一季度末职工人数

C.第一季度各月产值 D.第一季度各月末职工人数

                           二、多项选择题(本大题共10小题,每小题1分,共10分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸”的

相应代码涂黑。错涂、多涂、少涂或未涂均无分。

11.下列指标中属于时期指标的有

A.总人口数 B.职工人数 C.工资总额

D.国内生产总值 E.耕地面积

12.下列标志中,属于数量标志的是

A.运动员年龄 B.运动员编号 C.运动员性别

D.运动员身高 E.运动员体重

13.相关分析的任务有

A.判定现象之间有无关系

B.判定现象之间关系的方向

C.判定相关关系的紧密程度

D.说明现象之间联系的具体形式

E.反映因变量估计值的可靠程度
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14.将不同时期发展水平加以平均得到的平均数称为

A.平均发展水平 B.一般平均数 C.动态平均数

D.静态平均数 E.序时平均数

15.重点调查

A.是全面调查 B.是非全面调查 C.是专门调查

D.可用于经常性调查 E.可用于一次性调查

16.下列指数中,属于质量指标指数的有

A.农副产品产量总指数

B.农副产品收购价格总指数

C.某种工业产品成本总指数

D.全部商品批发价格指数

E.职工平均工资指数

17.抽样误差大小的影响因素有

A.总体各单位标志值的变异程度

B.样本单位数的多少

C.抽样方法

D.抽样的组织形式

E.可靠性

18.在直线相关和回归分析中

A.据同一资料,相关系数只能计算一个

B.据同一资料,相关系数可以计算两个

C.据同一资料,回归方程只能配合一个

D.据同一资料,回归方程随自变量与因变量的确定不同,可能配合两个

E.回归方程和相关系数均与自变量和因变量的确定无关

19.某企业甲产品报告期单位成本为基期的130%,这一指数是

A.个体指数 B.数量指标指数 C.质量指标指数

D.动态指数 E.静态指数

20.投入产出表中的主要平衡关系有

A.中间投入列总计等于中间产品行总计

B.总投入等于总产出

C.第二象限总计等于第三象限总计

D.每种产品行总计等于相应的列总计

E.中间使用增加值等于总产出
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三、判断题(本大题共10小题,每小题1分,共10分)

判断下列各题,在答题纸相应位置正确的涂“A”,错误的涂“B”。

21.统计指标和数量标志都可以用数值表示,所以两者反映的内容是相同的。

22.在统计调查中,调查标志的承担者是调查单位。

23.制定调查方案的首要问题是确定调查对象。

24.正相关指的就是因素标志和结果标志的数量变动方向都是上升的。

25.标志变异度指标越大,均衡性也越好。

26.间隔相等的时点数列计算平均发展水平时,应用首尾折半的方法。

27.平均数指数的计算特点是:先计算所研究对象各个项目的个体指数;然后将个体指数进行

加权平均求得总指数。

28.总体指标和样本指标均为随机变量。

29.所谓纯随机抽样,就是遵循随意性原则抽取样本。

30.组中值是各组上限和下限之中点数值,故在任何情况下它都能代表各组的一般水平。

非选择题部分

注意事项:

  用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

四、名词解释(本大题共5小题,每小题3分,共15分)

31.变量数列

32.简单相关表

33.报告法

34.综合指数

35.几何平均数

五、简答题(本大题共3小题,每小题5分,共15分)

36.为什么要进行统计分组? 其主要作用是什么?

37.编制动态数列有何意义? 编制时应注意哪些基本要求?

38.什么是总量指标? 它在统计学中有何作用?

六、计算题(本大题共4小题,每小题10分,共40分)

计算结果保留两位小数。

39.某乡对农村农民收入进行不重复抽样调查,从2904户中随机抽取484户,得到的资料有:

平均每户收入为8000元、收入标准差为4400元。要求在95.45%(t=2)的可靠程度下,推

断下列总体指标:平均每户收入的置信区间。
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40.某地区市场销售额,报告期为50万元,比上年增加了8万元,销售量与上年相比上升4%,

试计算:(1)市场销售量总指数;(2)市场销售价格指数;(3)由于销售量变动对销售额的影

响。

41.某商店6名员工按经营收入资料如下(万元):

148、125、140、155、157、180

要求:

(1)计算算术平均数与标准差。

(2)计算标准差系数。

42.根据某企业产品销售额(万元)和销售利润率(%)资料计算出如下数据:n=7

∑x=1890 ∑y=31.1 ∑x2=535500 ∑y2=174.15 ∑xy=9318
要求:

(1)确定以利润率为因变量的直线回归方程。

(2)解释式中回归系数的经济含义。

(3)当销售额为500万元时,利润率为多少?
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